



助听干预后 先天性聋儿正常说话

专家提醒家长,要重视孩子听力健康;明天是第24个全国爱耳日,福州多家医院开展爱耳义诊活动

■海都记者 林宝珍

日前,家住仙游、刚满1周3个月的小伟(化名),在父母带领下前往省立医院耳鼻喉科复查。检查结果令人满意:有了助听器和电子耳蜗的帮助,小伟的言语能力已基本达到同龄儿童的水平。

3月3日是第24个全国爱耳日,也是世界爱耳日,今年的主题是:科学爱耳护耳,主动实现健康。明天,多家医院举行爱耳日义诊活动,市民朋友可前往参加。

基因突变 新生男婴“重度耳聋”

据介绍,小伟出生时的听力筛查(初筛)未通过,医生建议满月后进行耳聋基因筛查+听力第二次筛查(复筛),但家长却不愿意,他们认为,包括小伟的哥哥在内,家族中的所有听力都很正常。

可是,小伟的听力复筛结果也不理想,家长才勉强带他做了耳聋基因筛查。结果显示,小伟的耳聋基因GJB2 235/299复合杂合突变,基本可以预测他将重度听力障碍。当时,省立医院耳鼻喉

科吴丽华副主任医生等正好在仙游开展义诊,小伟的父母赶紧前往咨询。了解到小伟的情况,吴医生叮嘱其家人,孩子满3个月时要完善全面的听力学诊断,进行助听干预,避免由聋致哑。

医生提醒 婚检和孕检很重要

小伟满3个月后,家人立即带他来到省立医院,经过全面的听力学诊断,明确他为左耳中重度感音神经性耳聋和右耳极重度感音神经性耳聋。

根据医生建议,小伟在6个月大时进行了助听干预,左耳佩戴助听器,右耳植入人工耳蜗。

如今,一岁多的小伟,言语能力基本达到同龄儿童的水平,如果不加留意,很难发现他是个先天性耳聋患儿。

“GJB2基因是我国最常见的致聋基因。”省立医院耳鼻喉科林碧玉副主任医师介绍,我国约21%的聋人是由GJB2基因突变导致的,大多为常染色体隐性遗传。也就

是说,如果父母双方都携带有该基因,即使他们的听力都是正常的,也有25%的概率生出一名耳聋患儿。因此,婚前和孕前检查很重要。另外,如果婴幼儿的听力筛查发现问题要及时干预,配戴助听器或植入电子耳蜗,避免由聋到哑,甚至影响智力发育。

爱耳日义诊活动

为引导社会公众学习听力健康知识,促进公众关爱耳部健康,养成科学用耳的习惯,明天,福州多家医院将举行爱耳日宣传和义诊活动,市民朋友可前往参加。

省立医院

活动时间:3月3日上午8:00—12:00、下午2:30—5:30

活动地点:2号楼门诊五楼耳鼻咽喉科

活动内容:义诊咨询、耳内冲洗、听力检测、人工耳蜗调试和效果评估等

活动对象:1.耳聋、耳鸣患者(义诊和咨询);2.人工耳蜗植入患者(免费人工耳蜗评估和调试)。

省妇幼保健院

活动时间:3月4日周六下午3:00—5:00

活动地点:6号楼二层耳鼻咽喉科

活动形式:1.爱耳讲座宣传;2.耳鼻喉科相关疾病义诊咨询;3.免费耳聋基因筛查;对于符合要求的患儿进行信息登记,可获得免费23项耳聋基因筛查名额(200位名额有限,先到先得)。

省第二人民医院

活动时间:3月3日

活动地点:门急诊大楼6楼耳鼻咽喉科

活动内容:爱耳日当天,省二医院耳鼻咽喉科将免费提供5位听力二项检查的名额(包括纯音测听和声导抗)以及前十位就诊耳鸣眩晕患者赠送足底贴敷治疗两次。数量有限,将根据现场排队顺序获得。

楼上租住十多人 楼下住户“很糟心”

鼓楼警方表示,该屋租给公司员工做宿舍,未改变房屋结构;若再发生扰民现象,将会及时到场核查并处理

■海都见习记者 刘锦涵 文/图

近日,福州市民谢先生通过智慧海都APP报料,他家楼上的房屋疑似被作为群租房出租,一套房子内竟有十多人居住。由于楼上居住人数过多,时常会发出吵闹声,严重影响了他的日常生活,曾与社区沟通并报过警,始终没能解决问题。

楼下反映:楼上住客太吵,影响日常生活

3月1日上午,记者跟随屏东社区办事处工作人员来到谢先生居住的龙峰雅居园小区(北区)。看到他家楼上的套房内,共有三个卧室,分别都放置了三张床,约10名男子在该套房内共同居住。

社区工作人员说,目前双方的矛盾点在于,谢先生认为楼上住这么多人会影响他的日常生活。楼上租客与房东则认为,这是作为集体宿舍使用的,且在社区和公安进行了报备,平时居

住也比较安静,不会影响楼下。“对于此事,社区已前后5次派人上门了解情况,对于谢先生反映的合理要求,也与租客和房东进行了沟通。原先客厅内放置的上下铺,已经拆卸了堆放在角落,噪音较大的家电也已停用。”谢先生却不认同社区工作人员的说法:“楼上之所以吵闹,是因为居住了十多个人,而且都是凌晨下班回来。他们早上5点多就有了声响,实在是影响到了我们休息。”



楼上的一间卧室内放置了三张床

房东反馈:已被警方处罚,以后加强配合

那么,小区房屋出租后作为集体宿舍使用,是否会被认定为非法群租房?记者了解到,福州市公安局鼓楼分局对此早有答复:“经辖区派出所民警走访检查,该单元系租给公司员工做宿舍,没有改变房屋结构,目前民警已约谈房东并向该房东通报了情况,并要求其

做好租户的管理,不得噪音扰民,减小影响。同时,民警也将情况向物业进行了通报,并要求其做好管理,发现扰民问题及时处理。此外,若发生扰民现象,你可及时报警,派出所民警将会及时到场核查并处理。”

对于楼上楼下的矛盾,楼上套房内的租客姚先生

告诉记者:“原先楼下说我们吵,后来又嫌我们的洗衣机太响,这回社区让拆掉客厅的床,我们也一直在配合,注意保持安静,停用洗衣机,让部分同事搬走,但他们还不满意,总不能还要赶我们走吧。”

对此,房东阮先生也表示:“其实这些来租房的小

伙子都蛮听话的,楼下提的合理要求也在配合。原先是有一些不规范的地方,社区民警对我进行了罚款,我们后来也按要求执行了。至于楼下说到的吵闹问题,我今天也和租客说了,要注意人家的正常作息,他们也答应在早上6点前都会注意保持安静。”

“学习雷锋纪念日”前夕 仓山民警慰问福利院老人

海都讯(见习记者 刘锦涵) 今年的3月5日是第60个“学习雷锋纪念日”。为传承“雷锋精神”,3月1日上午,福州市公安局上渡派出所与金山派出所的民警、工作人员,来到福州市社会福利院,开展主题为“传承雷锋精神·共享平安成果”的志愿服务,与老人们一同重温“雷锋精神”,并开展防诈骗宣传。

福建警察学院实习生王臻作为活动代表,与

老人们一同重温了雷锋同志的事迹。

李秀英老人告诉记者:“我曾经也是一名人民警察,看到演讲台上的年轻同志,仿佛看见了20岁的自己。每次重温‘雷锋精神’,我都感到十分亲切,一个人做好事容易,难的是一辈子做好事,雷锋是我们永远的榜样,希望雷锋精神能一直传承。”

当天,民警与工作人员还向老人们科普了防诈骗知识。

“路灯不亮出行有隐患,市民盼及时修复”追踪

崎上路的路灯亮了

海都讯(记者 毛朝青) 2月27日,海都报报道了福州市鼓楼区崎上路的路灯多日未亮,市民晚上出门存在安全隐患(详见本报2月27日A04版)。次日,海都记者回访现场,发现崎上路已恢复亮灯。

2月28日21时,记者来到崎上路北段,发现这里的路灯已经恢复亮灯,来往车辆有序通行。市民表示,经过时能看清减速条,不再担心路面的安

全情况。 华福山庄的一位业主告诉海都记者,2月27日晚,就看见工人在维修,没想到当晚路灯就亮了,这么及时恢复亮灯,和海都报的民情报道还是有很大关系的,你们报纸的监督报道一直很管用。

鼓楼区路灯所的工作人员告诉记者,海都报道后,当晚工人就赶到现场进行紧急处理,路灯不亮影响市民出行,他们也很过意不去。